Расчетные задачи 
«Решение задач: вычисление по химическим уравнениям массы продукта реакции, если известна масса раствора (объём раствора и его плотность) исходного вещества, содержащего определенную массовую долю растворенного вещества»  
IA Вычисление по химическому уравнению массы продукта реакции, если известна масса раствора содержащего определенную массовую долю растворенного вещества 

Формулы, используемые при решении данного типа задач:
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Образец решения задачи
К 27 г раствора с массовой долей хлорида меди (II) 10%  добавили избыток раствора сульфида натрия. Определите массу выпавшего осадка.
	Дано:         

 mр. (CuCl2)=27г ((CuCl2)= 10%→0,1        
	Решение
1) По формуле (2) находим массу хлорида меди(II):
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1) Составляем уравнение химической реакции:

 CuCl2 + Na2S = CuS + 2NaCl
2) По формуле (3) находим количество исходного вещества – хлорида меди (II):
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3) По уравнению химической реакции составляем равенство:

                     0,02моль
          х моль


CuCl2 + Na2S = CuS + 2NaCl

1моль
          1моль

По ур. р. ( (CuCl2)  =   ( (CuS) = 1 моль         По  у.з.   ( (CuCl2)  =  ( (CuS) = 0,02 моль 
4) По формуле (4) находим  массу сульфида меди (II):

 m(CuS)=0,02 моль 
[image: image7.wmf]x

 96 г/моль = 1,92 г
                        Ответ: m (CuS) = 1,92г

	m (CuS)=?
M (CuCl2)=135г/моль
M(CuS) = 96 г/моль

	

	
	


          IB    Вычисление по химическому уравнению массы продукта реакции, если известен объём раствора исходного вещества, содержащего определенную массовую долю растворенного вещества и его плотность   
Формулы, используемые при решении данного типа задач:
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Образец решения задачи
Определить массу соли, которую можно получить при действии избытка раствора гидроксида калия на 40%  раствор азотной кислоты объёмом 504 мл (плотностью 1,25г/мл).
	Дано: 

Vр.(HNO3) = 504мл 

((HNO3)=40%(0,4

(р(HNO3)=1,25г/мл   
	                              Решение
1) По формуле (1а) находим массу раствора азотной кислоты:
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2) По формуле (2) находим массу исходного вещества – азотной кислоты: 
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3) По формуле (3) находим количество исходного вещества – азотной кислоты:
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4) Составляем уравнение химической реакции:

    4моль
   хмоль
     HNO3 + KOH = KNO3 + H2O
     1моль                1моль
5) По уравнению химической реакции составляем равенство:

 по ур.р:( (HNO3) = ( (KNO3) = 1 моль  

 по  у.з:  ( (HNO3) = ( (KNO3) = 4 моль   

 6) По формуле (4) находим массу нитрата калия:
m((KNO3) = 4моль. 101г/моль=404г
                      Ответ: m(KNO3) = 404г 



	m (KNO3)=?
	

	M(HNO3)=63 г/моль M(KNO3)=101г/моль
 
	


Решить задачи:
1) Определить массу осадка, полученного при сливании 200г раствора с массовой долей гидроксида натрия 24% с избытком раствора хлорида меди(II)/
2) Определить массу соли, полученной при пропускании через 258,8мл  10% раствора гидроксида калия (плотностью 1,082г/л) избытка оксида серы (IV).
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